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22,25 Cash flow: peňažný výsledok, ktorý predstavuje rozdiel medzi peňažnými príjmami (cash inflow) a peňažnými výdavkami (cash outflow), čiže takými ekonomickými operáciami, ktoré znamenajú zníženie alebo zvýšenie peňažných prostriedkov podniku ako zmena stavu pohľadávok a záväzkov a ďalšie. Druhy CF: Brutto CF – vyjadruje peňažné príjmy a peňažné výdaje v podniku za určité časové obdobie (1 r.), Netto CF – kladné alebo záporné saldo, čiže rozdiel medzi príjmami a výdajmi za určité časové obdobie. Cieľ výkazu CF: poskytuje info investorom, veriteľom, audítorom i samotnému vedeniu podniku o vývoji fin situácie podnikov v d. období; identifikuje príčiny zmien vo fin situácii p; charakterizuje vplyvy, ktoré sa podieľali na tvorbe pp (kladný CF) a vplyvy, ktoré sa podieľali na použití pp (záporný CF);

Komponenty CF: čistý zisk – dáva do súladu V a N za určité obdobie. odpisy a amortizácia – odpisy vyjadrujú hodnotu opotrebovaných majetkových foriem podniku, predstavujú N, ktorý nám znižuje vo výkaze ziskov a strát veľkosť VH, sú však tzv. nepeňažným výdajom (nepredstavujú vynaloženie hotovosti) a tvoria v p zdroj akumulácie prostriedkov na zabezpečenie obnovy majetku, pri výpočte znižujú HV, ale nikdy sa nestávajú výdajmi. pohyby v úveroch – sú to splátky starých úverov, ktoré sa nedostávajú do výsledovky a takisto prijaté nové úvery. potreby prevádzkového kapitálu  – pri podkapitalizácii a prekapitalizácii. kapitálové výdaje – súvisia s peňažnými výdajmi p, ktoré smerujú k obnove majetku (cez nové investície, na rozšírenie výroby. rozpustenie alebo tvorba rezerv – súvisia s existenciou čistého prevádzkového kapitálu, je to vzťah medzi obežným M. a krátkodobými Záv.

23.Efektívnosť – zahrňuje vnútornú racionalitu využívania výrobných faktorov a požiadavku účelnosti produkcie; Ak vyrába podnik výrobky uspokojujúce potreby trhu s maximálnym využitím všetkých výrobných faktorov, pričom výrobné faktory sú v optimálnom množstve a v optimálnej proporcii, môžeme povedať, že vyrába efektívne. Efektom: poskytované výrobky a služby, t.j. výstup podniku. Výrobky vznikajú spotrebou výrobných faktorov, ktoré tvoria vstup podniku. Efektívnosť je pomerom výstupu(>/=1) ku vstupu, bez uvedenia v akých jednotkách vstup a výstup meriame. Porovnávame medzi sebou naturálne a hodnotové vstupy a dosiahnuté naturálne a hodnotové efekty. Ukazovatele efektvhosti a hospodárnosti: MVA -Trhová pridaná hodnota Je prírastkom trhovej hodnoty firmy t.j. rozdiel medzi čiastkou, ktorú by akcionári a ostatní investori získali predajom svojich akcii a hodnotou, ktorú do firmy vložili. MVA – môže byt + a -. Cieľom manažmentu je maximalizácia kladnej hodnoty. Vyjadruje koľko peňazí investori do podniku vložili a koľko peňazí môžu získať naspäť predajom svojich akcii. EVA- Ekonomická pridaná hodnota je rozdiel medzi čistým ziskom podniku a jeho kapitálovými N.

24. Ukazovatele efektívnosti majetku Obratovosť, resp. len viazanosť majetku, a to ukazovatele zamerané na rozhodujúce položky majetku. Obrat neobežného majetku = Tržby / neobežný majetok Treba zohľadniť mieru opotrebenia neobežného majetku. Starší podnik má priaznivejšiu hodnotu ako mladší. Obrat celkového majetku = tržby / celkový majetok Ukazovateľ najkomplexnejšie merajúci využitie celkového majetku. Ukazovateľ obratu celkového majetku slúži k hodnoteniu bonity podniku. Keď má hodnota tohto ukazovateľa klesajúcu tendenciu, podnik má vytvoriť aktivitu smerom k zvyšovaniu tržby alebo by mal znižovať stav majetku. Ukazovateľ bilančnej likvidity: jeho hodnota je zaujímavá len pri likvidácii podniku. Vypovedá o schopnosti podniku uhradiť dlhodobé záväzky z výnosov predaja neobežného majetku Bilančná likvidita = neobežný majetok / dlhodobé cudzie zdroje aturálna reprodukcia: Mr = DM kl/DM k0 v Mr = IM kl/IM k0, Koeficient likvidácie: L = DM L/DM k0 v L = IM l / IM k0, Koeficient investícií: ki = I / DM k1 v ki = I / IM k1, kficient reprodukčný: kr = I / PM l v kr = I / IM l, Celková likvidita = (zásoby + K pohľ. + fin. účty)/K záväzky (1,5 – 2,5); Bežná likvidita = (K pohľ. + fin. účty)/K záväzky (1 – 1,5); Pohotová likvidita = fin. účty/K záväzky (0,2 – 0,8).














